                                   Дополнительное соглашение

    о внесении изменений и дополнений в Отраслевое трехстороннее  соглашение   на  2016-2018  годы   между   Правительством   Москвы,   Региональной общественной организацией «Профессиональный союз работников торговли,    общественного  питания  и  потребкооперации  города  Москвы»,    Некоммерческим    партнерством     «Лига  предпринимателей  торговли»

                         (регистрационный номер №10 от 26.01.2016г.)

    

Правительство Москвы в лице Департамента торговли и услуг города Москвы, Региональная общественная организация «Профессиональный союз работников торговли,  общественного  питания  и  потребкооперации  города  Москвы», представляющая интересы работников отрасли, Некоммерческое партнерство «Лига предпринимателей торговли» от лица работодателей отрасли, действуя в соответствии с законодательством Российской Федерации, на основании статьи 236 Трудового Кодекса Российской Федерации  договорились внести в Отраслевое трехстороннее соглашение  на  2016-2018  годы   между   Правительством   Москвы,   Региональной общественной организацией «Профессиональный союз работников торговли,    общественного  питания  и  потребкооперации  города  Москвы»,    Некоммерческим    партнерством    «Лига  предпринимателей  торговли» (далее Соглашение) следующие изменения:

В П.3.11 Соглашения слова «не ниже одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации» заменить на слова «не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время  ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации».

   От Правительства:                                           От профсоюза:               

Руководитель Департамента                       Председатель РОО «Профсоюз

торговли и услуг                                         работников торговли,

города Москвы                                            общественного питания и

                                                                    потребкооперации г.Москвы

                       А.А.Немерюк                                                 Т.И.Крылова

                       От предпринимателей (работодателей):

            Президент НП «Лига предпринимателей торговли»

                                                                                А.И.Козлов

