    «Об участии в проведении

Всемирного  дня охраны  труда»
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                28 апреля - Всемирный 

                  день охраны  труда

С 2003 года 28 апреля  отмечается, как Всемирный день охраны труда.

Международная организация труда объявила тему Всемирного дня охраны труда 2017 года — «Оптимизация, сбор и использование данных по охране труда: Укрепление основ культуры профилактики».
                   Целью международной организации труда (МОТ) является повышение информированности о масштабах и последствиях производственного травматизма и профзаболеваний. Вопросам охраны здоровья и обеспечения безопасности работников уделяется первостепенное значение в перечне задач международных организаций и оказывается всесторонняя поддержка мероприятий по охране труда. Поскольку наличие данных о несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваниях имеют принципиальное значение для их профилактики, существует острая необходимость в улучшении систем регистрации и уведомления, а также сбора и анализа данных по охране труда и технике безопасности на национальном уровне. Это позволило бы повысить точность оценки эффективности национальных систем охраны труда и помочь правительствам стран в определении приоритетности мероприятий по охране труда и выделении необходимых средств для их реализации.
        Ежегодное празднование Всемирного дня охраны труда на рабочих местах является неотъемлемой частью глобальной стратегии по безопасности и гигиене труда в МОТ. За время существования праздника, посвященного охране труда, вопрос «Когда будет решена проблема рисков, связанных со здоровьем и жизнью работников на производстве?» поднимался сотни тысяч раз. Однако свою актуальность он не вычерпал и сегодня. 

             МОТ рассматривает охрану труда как один из приоритетных вопросов международной повестки дня и поддерживает на всех уровнях действия, направленные на ее укрепление. «Защищать трудовые права и содействовать обеспечению надежных и безопасных условий работы для всех трудящихся».                      
             По оценке МОТ каждый день в мире в результате несчастных случаев и вследствие болезней, вызванных вредным производством, умирает около 5000 человек, что говорит о серьезной ситуации в сфере охраны труда.

              В программе семинара запланировано рассмотреть ситуацию с производственным травматизмом в наших организациях.
           В рамках Всемирного дня охраны труда 10апреля в Сочи открылась Всероссийская неделя охраны труда, она продлится   14 апреля 2017 года. Неделя является главным событием года в области охраны труда и центральной дискуссионной площадкой, на которой демонстрируются лучшие мировые и отечественные практики в области систем управления охраной труда, рассматриваются превентивные меры, направленные на профилактику травматизма и профессиональной заболеваемости, обсуждаются и конкретизируются направления государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы. 

              В рамках Недели пройдет ряд специализированных мероприятий по всему комплексу вопросов в сфере охраны труда, включая V Всероссийский съезд специалистов по охране труда. В работе Недели примут участие руководители и представители Правительства Российской Федерации, Минтруда России и других                      министерств, ряда международных организаций.
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мероприятий по охране труда 2017 года с 14 по 16 июня 2017 года в павильоне №2 (зал 4) ЦВК «Экспоцентр», Краснопресненская набережная, д.14, пройдет VIII городская выставка «Охрана труда в Москве 2017».
В мероприятии примут участие более 200 организаций - это органы исполнительной власти города Москвы, промышленные предприятия и организации, научно-исследовательские институты и центры. Представители Московской Федерации Профсоюзов, органов государственного надзора и контроля, статистики и социального страхования, общественного контроля, ассоциации разработчиков, производителей и поставщиков средств индивидуальной защиты, ассоциации специалистов по охране труда. В рамках работы выставки запланированы тематические семинары и круглые столы. Организации приглашаем принять участие на стендах выставки, и приглашаем специалистов организаций для участия в мероприятиях выставки.
                   Правительство Москвы  занимает активную позицию в проведении Всемирного дня охраны труда и считает, что проведение мероприятий также может способствовать снижению производственного травматизма, повысить безопасность труда на рабочих местах.

                 Сегодня мы от лица Департамента торговли и услуг города Москвы, Профсоюза работников торговли, общественного питания и потребкооперации  г. Москвы, Лиги предпринимателей торговли  призываем активизировать работу и  провести дополнительные мероприятия, приуроченные к Всемирному Дню охраны труда, направленные на снижение производственного травматизма, повышение безопасности и улучшение  условий труда  на рабочих местах.                                                                  
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