Региональная общественная организация

«Профессиональный союз работников торговли, общественного питания и потребкооперации

 города Москвы»

Информационный бюллетень № 3

(в помощь профсоюзным организациям)

г. Москва

 Май  2018г.

Содержание

1. Федеральный закон от 18.04.2018 N 86-ФЗ "О внесении изменения в статью 5 Федерального закона "О коммерческой тайне"                                                                                стр.3
2. Постановление Правительства РФ от 30.04.2018 N 530 "О внесении изменения в подпункт "б" пункта 10 Положения о федеральном государственном надзоре за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права"                                                          стр.3-4
3.  Проект Приказа Минтруда России "О Порядке ведения и хранения трудовых книжек"                                          стр.4-5
4.  Минтруд проводит эксперимент по электронному кадровому документообороту                                    стр.5
5. Об индексации заработной платы                            стр.5-6
6. Письмо Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации  от 19 октября 2017 г.
      N 14-2/В-942                                                               стр. 6-9
7. О судебной практике по оплате работнику за сверхурочную работу в повышенном размере       стр. 9
8. Постановление Президиума горкома профсоюза    стр.10-14
1. Федеральный закон от 18.04.2018 N 86-ФЗ "О внесении изменения в статью 5 Федерального закона "О коммерческой тайне"
Согласно пункту 6 статьи 5 Федерального закона "О коммерческой тайне" режим коммерческий тайны не может быть установлен, в числе прочего, в отношении сведений "о задолженности работодателей по выплате заработной платы и по иным социальным выплатам". Таким образом, заработная плата отнесена к социальным выплатам, что противоречит нормам действующего законодательства.

Согласно статье 129 Трудового кодекса РФ заработная плата - это вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты и стимулирующие выплаты. Социальные выплаты не являются частью заработной платы и не включаются в фонд оплаты труда работников.

Настоящим Федеральным законом в целях устранения названного противоречия в пункте 6 статьи 5 Федерального закона "О коммерческой тайне" слова "по иным" исключены. С учетом внесенных изменений режим коммерческой тайны не может быть установлен в отношении сведений о задолженности работодателей по выплате заработной платы и социальным выплатам.
2. Постановление Правительства РФ от 30.04.2018 N 530 "О внесении изменения в подпункт "б" пункта 10 Положения о федеральном государственном надзоре за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права"
Поправки внесены в связи с принятием Федерального закона от 31.12.2017 N 502-ФЗ "О внесении изменений в статью 360 Трудового кодекса Российской Федерации", которым расширены основания для проведения внеплановой проверки.

В соответствии с данным Законом закреплено новое основание для внеплановой проверки - поступление в федеральную инспекцию труда обращений и заявлений граждан, в том числе ИП, юрлиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, профсоюзов, из СМИ о фактах уклонения от оформления трудового договора, его ненадлежащего оформления или заключения гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем.
Штраф за данные нарушения – до 100 тыс. руб., ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ.
3.  Проект Приказа Минтруда России "О Порядке ведения и хранения трудовых книжек"
Проектом предусматривается приведение порядка ведения и хранения трудовых книжек в соответствие с действующим законодательством.

В частности:

- исключается требование о необходимости ознакомления под роспись в личной карточке работника с каждой вносимой в трудовую книжку записью о выполняемой работе, переводе на другую постоянную работу и увольнении;

- исключается указание на полномочия Росстата по утверждению формы личной карточки;

- требование о необходимости скрепления приходно-расходной книги по учету бланков трудовых книжек и вкладышей в них сургучной печатью или об их опломбировании заменяется на требование о необходимости скрепления указанных документов печатью организации или кадровой службы организации при наличии таких печатей;

- из порядка ведения и хранения трудовых книжек исключаются положения, касающиеся правил изготовления бланков трудовых книжек и обеспечения ими работодателей.

4. Минтруд проводит эксперимент по электронному кадровому документообороту

Участники выбраны из числа крупных работодателей.

Пока идет первый подготовительный этап. С 16 мая по 1 сентября компании будут частично вести кадровый документооборот в электронном виде. Например, заключать трудовые договоры, оформлять отпуска и командировки.

Эксперимент должен помочь:

· опробовать механизм ведения кадровых документов в электронном виде;

· оценить затраты и результаты;

· выявить проблемы и риски.

По итогам планируется подготовить предложения, чтобы оптимизировать обязательные кадровые документы и закрепить в законодательстве возможность электронного кадрового документооборота. Последний этап эксперимента — заключительный — завершится 1 октября.

	Документ:
	Приказ Минтруда России от 26.03.2018 N 194


5. Об индексации заработной платы

 Роструд напомнил работодателям о необходимости индексировать зарплату

Ведомство предупредило: если в календарном году потребительские цены выросли, а индексации не было, работодателю грозит ответственность.

По мнению Роструда, нарушители должны не только повысить зарплату, но и установить порядок индексации, если это еще не сделано. По ТК РФ"небюджетные" работодатели определяют такой порядок сами в коллективном договоре, соглашениях, локальных нормативных актах.

Бывает, что работодатель повышает зарплаты, но соответствующих правил в его документах нет. Некоторые суды, в том числе Мосгорсуд, в таких случаях не поддерживают требование ГИТ установить порядок индексации. Тем не менее рекомендуем утвердить положение об индексации.

6. Вопрос: Правомерно ли при заключении трудового договора с заместителем генерального директора подписать отдельное соглашение о неконкуренции, в соответствии с которым в течение года после увольнения по собственному желанию он обязуется не трудоустраиваться в компании-конкуренты, не открывать собственный аналогичный бизнес, при этом за нарушения предусмотреть штрафные санкции?

Ответ:

Письмо Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации   от 19 октября 2017 г. N 14-2/В-942

Департамент оплаты труда, трудовых отношений и социального партнерства Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации рассмотрел письмо по вопросу дополнительного соглашения о неконкуренции и сообщает.

В соответствии с Положением о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. N 610, Минтруд России дает разъяснения по вопросам, отнесенным к компетенции Министерства, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Мнение Минтруда России по вопросам, содержащимся в письме, не является разъяснением и нормативным правовым актом.

В соответствии с частью первой статьи 34 Конституции Российской Федерации (далее - Конституция) каждый имеет право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности. Согласно части первой статьи 37 Конституции труд свободен.

Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию. Права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства (часть третья статьи 55 Конституции).

При этом трудовые договоры не могут содержать условий, ограничивающих права или снижающих уровень гарантий работников по сравнению с установленными трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права. Если такие условия включены в договор, то они не подлежат применению (в соответствии с частью второй статьи 9 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс)).

Федеральным законом и иными нормативными актами не предусмотрено, что в трудовом договоре с работником, ином документе может быть предусмотрен запрет на действия работника в течение какого-либо срока после расторжения трудового договора, если такие действия могут привести к неблагоприятным последствиям для бывшего работодателя, в том числе на трудоустройство этого работника у другого работодателя, занимающегося теми же видами деятельности в той же области, что и прежний работодатель.

В связи с чем полагаем, что такое условие, даже если оно будет включено в трудовой договор, не будет подлежать применению как противоречащее трудовому законодательству и ограничивающее права работника.

В то же время часть четвертая статьи 57 Кодекса предусматривает, что стороны вправе предусмотреть в трудовом договоре дополнительное условие о неразглашении охраняемой законом тайны (коммерческой тайны).

Согласно статье 3 Федерального закона от 29 июля 2004 г. N 98-ФЗ "О коммерческой тайне" (далее - Закон N 98-ФЗ) к информации, составляющей коммерческую тайну, могут быть отнесены сведения любого характера (производственные, технические, экономические, организационные и другие), в том числе о результатах интеллектуальной деятельности в научно-технической сфере, а также сведения о способах осуществления профессиональной деятельности, которые имеют действительную или потенциальную коммерческую ценность в силу неизвестности их третьим лицам, к которым у третьих лиц нет свободного доступа на законном основании и в отношении которых обладателем таких сведений введен режим коммерческой тайны.

Статья 5 Закона N 98-ФЗ содержит перечень сведений, которые не могут составлять коммерческую тайну. В целях охраны конфиденциальности информации в рамках трудовых отношений работодатель обязан осуществить действия, перечисленные в части первой статьи 11 Закона N 98-ФЗ. За разглашение сведений, составляющих коммерческую тайну, работник несет полную материальную ответственность на основании пункта 7 части первой статьи 243 Кодекса.

Вместе с тем следует учитывать, что все условия трудового договора действуют только до момента его расторжения. После того как гражданин перестает быть работником данного работодателя, стороны не несут никаких взаимных обязанностей, вытекающих из трудового договора, за исключением случаев, прямо предусмотренных трудовым законодательством.

Так, например, согласно части третьей статьи 232 Кодекса расторжение трудового договора после причинения ущерба не влечет за собой освобождения стороны этого договора от материальной ответственности, предусмотренной Кодексом или иными федеральными законами.

Директор Департамента оплаты труда, трудовых отношений и

социального партнерства  М.С.МАСЛОВА

19.10.2017г.
7.  О судебной практике по оплате работнику за сверхурочную работу в повышенном размере

Суд решил, что работодатель должен сотруднику деньги за сверхурочную работу, несмотря на условие трудового договора об ином виде компенсации.

Договор предусматривал: вместо повышенной оплаты за сверхурочную работу сотруднику полагается дополнительное время отдыха. Это условие, по мнению суда, не подлежало применению. Оно снижало уровень гарантий работника, лишая его права выбора.

Напомним, по ТК РФ сверхурочные часы оплачиваются в повышенном размере. И только по желанию работника можно взамен денег предоставить ему дополнительное время отдыха.

Как показывает практика, нет смысла закреплять это желание в трудовом договоре на будущее. А значит, каждый раз при привлечении сотрудника к сверхурочной работе нужно выяснять, какую компенсацию он выбирает.

8. Постановление Президиума горкома профсоюза

РОО «Профсоюз работников торговли, общественного 
питания и потребкооперации г. Москвы»

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА

ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 мая 2018 г.                                                                               № 26

 «О  работе городской,  территориальных и  первичных профсоюзных организаций по защите социально-трудовых  интересов трудящихся»


 Президиум горкома профсоюза отмечает, что  защита социально – трудовых прав и интересов работников является одной из основных задач в работе городской, территориальных и первичных профсоюзных организаций.

В правозащитной работе комитеты профсоюза используют различные формы: восстановление нарушенных прав работников, контроль за соблюдением трудового законодательства, обучение, заключение коллективных договоров, информационную работу.

В торговых предприятиях допускается значительное число нарушений трудового законодательства. В 2017г. в правовую инспекцию горкома профсоюза за правовой помощью по защите трудовых прав обратилось свыше 800 человек по вопросам увольнения по сокращению штатов в условиях продолжающейся оптимизации, перевода на другую работу без согласия работника, режима труда и отдыха, привлечения к сверхурочным работам, отказа от индексации заработной платы  и др. вопросам.

В прошлом году наибольшее число заявлений поступило  из ООО «Кока-Кола Эйч БиСи Евразия» по недоплате за работу в ночное время и режиму работу. Обращались работники центра физкультуры и спорта «Гармония» в связи с тем, что в трудовом договоре не изменили  размер заработной платы при изменении минимального размера оплаты труда в г.Москве, ОАО «Седьмой Континент» по нарушениям при увольнении работников при сокращении штатов, ОАО «Москассзавод» по принуждению к увольнению по собственному желанию и др. 

Повсеместно возникают вопросы по режиму работы и отдыха - ООО «Дикси», АО «Торговый дом «Перекресток», торговая сеть «Отдохни» и др., когда рабочее время составляет 10 часов при 8-часовом рабочем дне. При этом оплата сверхурочной работы, как правило, не производится.

Фактически заработная плата работников торгового зала составляет по опросу порядка 25-40 тыс. руб., что значительно ниже, чем в городе. Низкая заработная плата приводит к тому, что работники соглашаются  на подработки,  в результате фактически отработанное время в ряде случаев значительно превышает месячную норму.

Количество нарушений трудового законодательства не уменьшается. В тоже время, на местах отсутствуют комиссии по трудовым спорам. Работники за защитой своих прав обращаются в горком профсоюза и в профсоюзные организации. 

После вмешательства правовой инспекции и профкомов, направления требований в адрес работодателей  были восстановлены нарушенные права  более 300 работников, ряду работников оказана помощь в подготовке заявлений в адрес Государственной инспекции труда, судебные органы.

О проблемах в сфере социально-трудовых отношений в торговых организациях свидетельствуют результаты социологического исследования, впервые проведенного кафедрой социологии управления факультета государственного управления МГУ им. М.В.Ломоносова на 20 предприятиях, где есть профсоюз, и 10 - где нет. 

Работодатели целого ряда предприятий, и в первую очередь торговые сети, категорически отказались от проведения опроса, как считают исследователи из-за нежелания показывать нарушения трудовых прав работников.

Так, на предприятиях, где нет профсоюза, больничные листы  оплачиваются в 62% случаях. Периодические медосмотры в основном оплачиваются предприятием (53%), хотя в 39% случаев за них платит сам работник. Оплата сверхурочной работы, в выходные и праздничные дни, совмещение профессий (должностей) находится в прямой зависимости от статуса.  Как  следует из опроса, такая оплата в полном объеме производится 64% руководителям среднего звена (14%-частично); 42%  специалистам (и 9% част.); 25 % рабочих (и 21% част.). 

Одной из форм защиты трудовых прав работников является коллективный договор. Положение дел с заключением коллективных договоров в торговых организациях отрасли обстоит неблагополучно. По данным горкома профсоюза число коллективных договоров в отрасли в прошлом году снизилось на 47%. На 01.01.2018 года процент охвата  работников и членов профсоюза коллективными договорами на предприятиях, имеющих профсоюзные организации, составил 55,9% от числа работающих.

Работа по заключению колдоговоров идет трудно и медленно, практически не заключаются коллективные договоры в малочисленных организациях. Не используются такие рычаги, как Трудовой кодекс, закон о профсоюзах, закон о социальном партнерстве, а также Кодекс об административной  ответственности, предусматривающий ответственность работодателей в связи с отказом о ведении переговоров и заключению коллективного договора. В ряде коллективных договоров нет обязательств по индексации заработной платы, отсутствуют социальные гарантии. Эти вопросы требуют серьезного внимания  территориальных и профсоюзных комитетов. 

Продолжается информационная работа в области трудового законодательства, работает сайт профсоюза, на котором ведется страничка «Правовая защита», рубрика «Спрашивали? Отвечаем», даются консультации по трудовому законодательству, выпускаются информационные бюллетени с новыми нормативными документами. 

Регулярно проводятся семинары и обучение профсоюзного актива, работодателей кадровых служб по вопросам действующего законодательства. Вместе с тем, профсоюзные комитеты не используют выездные консультации правовой инспекции в организации в целях предупреждения нарушений трудового законодательства.

 Президиум горкома профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию заведующей отделом правовой и экономической защиты - главного правового инспектора Сериковой В.В. о правозащитной работе городского комитета профсоюза, территориальных, первичных профсоюзных организаций принять к сведению.

           2. Отделу правовой и экономической защиты  (Серикова В.В.):

     - совместно с комитетами территориальных и первичных профсоюзных организаций продолжить работу по защите социально-трудовых прав работников - членов профсоюза, проводить выездные консультации в организациях  для оказания юридической помощи, кадровому делопроизводству;                                                                                                               

   - оказывать помощь профсоюзным организациям по подготовке проектов коллективных договоров, ведению переговоров по заключению коллективных договоров.

3.  Территориальным и первичным профсоюзным организациям:

- оперативно информировать городской комитет профсоюза о нарушениях трудового законодательства для принятия мер по их устранению;

    -  провести работу по созданию Комиссий по трудовым спорам в организациях;

- активизировать работу по заключению коллективных договоров в каждом предприятии, где имеется профсоюзная организация, добиваться включения в коллективный договор  обязательств по  индексации заработной платы; 


4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя председателя профсоюза Калинину Г.И., зав. отделом правовой и экономической защиты - главного правового инспектора Серикову В.В.

     Председатель                                                  Т.И. Крылова                                                             
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